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INTERPELAÇÃO ESCRITA  

 

Realização, de forma periódica e uniformizada, de exames médicos para os 

funcionários públicos, a fim de garantir a saúde dos mesmos e o seu serviço 

ao público 

 

 Desde o retorno de Macau à mãe-pátria em 1999, os três Chefes do Executivo 

mencionaram, nos seus Programas Políticos Eleitorais, a “elevação do nível dos 

funcionários públicos e a garantia da manutenção da elevada moral dos mesmos”, o 

que demonstra claramente a importância dada pelo Governo aos funcionários públicos. 

Em Janeiro de 2007, o Governo criou, formalmente, o Centro de Exame Médico para 

Funcionários Públicos, para, através da realização de exames médicos periódicos, 

assegurar a saúde física e mental dos funcionários públicos, demonstrando a atenção 

que é prestada à saúde dos mesmos. 

 Enquanto medida de apoio à saúde dos funcionários públicos, o Centro de 

Exame Médico para Funcionários Públicos tem por intenção originária facilitar a 

marcação de exames médicos aos trabalhadores da função pública, que têm um 

elevado volume de trabalho, a fim de lhes permitir ficar a par, periodicamente, do seu 

estado de saúde e prevenir, quanto antes, doenças graves, o que é bastante 

importante para os trabalhadores que estão a ficar mais velhos.    

 O nosso serviço recebeu pedidos de ajuda de funcionários públicos, que 
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alegaram que o tempo de espera é bastante longo para a vaga de exame médico nos 

seus locais de trabalho. Ora, um requerente pediu, repetidamente, em 2022, 

informações sobre a marcação de exame médico junto da divisão de recursos 

humanos do próprio serviço, e a resposta recebida foi a necessidade de marcação de 

exames médicos para os colegas que estavam ainda na lista de espera, cujo número 

era grande. Logo, a eventual marcação de exame médico para o requerente em 

questão estava dependente da situação real da marcação de exames médicos em 

2023.  

 

 Assim sendo, interpelo o Governo, solicitando que me sejam dadas 

respostas, de uma forma clara, precisa, coerente, completa e em tempo útil, 

sobre o seguinte: 

1. Actualmente, os trabalhadores da função pública não conseguem fazer, de forma 

atempada, os exames médicos organizados para os funcionários públicos. Face 

a isto, o Governo deve tomar a iniciativa de apurar as devidas razões, a par de 

proceder a um estudo sobre a solução das dificuldades de conseguir exames 

médicos para os funcionários públicos. Vai fazê-lo? 

2. Ficar a par, periodicamente, do próprio estado de saúde ajuda a prevenir, o mais 

rápido possível, doenças graves, o que é bastante importante para os 

trabalhadores que estão a ficar mais velhos. Assim sendo, o Governo deve 

considerar a melhoria do mecanismo de espera para exames médicos da função 

pública através da elaboração uniformizada da lista de todos os funcionários 
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públicos e do estabelecimento de um mecanismo de espera determinado pela 

ordem de factores, de modo a concretizar plenamente a intenção inicial da 

criação do centro especializado de exame médico. Vai fazê-lo? 

3. O Governo deve considerar a adopção de medidas compensatórias para os 

funcionários públicos que não conseguiram usufruir dos serviços de exame 

médico durante muito tempo, por exemplo, permitir-lhes fazer exames médicos 

noutros hospitais ou permitir o reembolso das despesas de exame médico 

efectuadas a expensas dos funcionários públicos, de modo a aliviar a pressão 

decorrente da longa lista de espera para exames médicos. Vai fazê-lo?  

 

06 de Abril de 2023 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Che Sai Wang 


